

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



习近平向纪念亲诚惠容周边外交理念提出10周年 国际研讨会发表书面致辞

中国走出了一条睦邻友好合作共赢的光明大道

新华社北京10月24日电 10月24日, 国家主席习近平向纪念亲诚惠容周边 外交理念提出10周年国际研讨会发表

习近平指出,中国周边外交的基本 方针,就是坚持与邻为善、以邻为伴,坚 持睦邻、安邻、富邻,突出体现亲诚惠容 的理念。10年来,中国积极践行亲诚惠 容理念,全面发展同周边国家的友好合 作关系,双方政治互信不断增强,利益

融合持续深化,走出了一条睦邻友好、 合作共赢的光明大道。

习近平强调,新的时代背景下, 我们将赋予亲诚惠容理念新的内涵, 弘扬以和平、合作、包容、融合为核心 的亚洲价值观,为地区团结、开放和 进步提供新的助力。我们将推动亲诚 惠容理念新的发展,让中国式现代化 更多惠及周边,共同推进亚洲现代化 进程,使中国高质量发展与良好周边

环境相互促进、相得益彰。中国将继 续践行亲诚惠容理念,同地区国家携 手构建和平安宁、繁荣美丽、友好共 生的亚洲家园,共同谱写推动构建亚 洲命运共同体和人类命运共同体的

纪念亲诚惠容周边外交理念提出 10周年国际研讨会当日在北京举行,主 题为"亲诚惠容:新内涵 新发展 新 愿景",由中央外办、外交部联名举办。

习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调

把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局

新华社北京10月24日电 在中华全国工商 业联合会成立70周年之际,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代 表党中央致以热烈祝贺, 向工商联系统全体 干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚

习近平在贺信中指出,工商联工作是党 的统一战线工作和经济工作的重要组成部 分。70年来,工商联始终坚持党的领导,围绕 服务党和国家中心工作,在建设新中国、推进 改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代 中国特色社会主义思想和党的二十大精神, 切实担负起新时代新征程党赋予的使命任 务,在加强思想政治引领、促进非公有制经济 健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎 实推动民营经济高质量发展上下功夫,提振 信心、凝聚人心,把广大民营经济人士更加紧

密地团结在党的周围,不断开创工商联事业 发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯 彻新发展理念,大力弘扬企业家精神,争做爱 国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典 范,为全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在 京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席 王沪宁出席并讲话。他表示, 习近平总书记 专门向全国工商联成立70周年发来贺信,肯 定了全国工商联作出的重要贡献,阐明了工 商联工作的意义、方向、主题、任务,对广大民 营经济人士提出殷切希望和明确要求,为做 好新时代工商联工作、促进民营经济健康发

王沪宁表示, 工商联是党领导的人民团 体和商会组织, 工商联事业是党和国家事业 的重要组成部分。新征程上,工商联要以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻落实党的二十大精神, 牢牢把握新时代 新征程党和国家中心任务,坚持信任、团结、 服务、引导、教育的方针,紧紧围绕促进"两个 健康"的工作履职尽责,为全面建设社会主义 现代化国家凝心聚力、担当作为。要加强思想 政治引领,引导广大民营经济人士坚定不移 听党话、跟党走,自觉做爱国敬业、守法经营 创业创新、回报社会的典范,做合格的中国特 色社会主义事业建设者。要推动民营经济高 质量发展,引导民营企业完整、准确、全面贯 彻新发展理念,积极参与构建新发展格局,坚 守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士 践行以人民为中心的发展思想,推动民营企 业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治 建会、团结立会、服务兴会、改革强会,始终保 持和增强政治性、先进性、群众性,更好发挥 工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长

石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国 人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金, 中华全国总工会党组书记、书记处第一书记 徐留平,先后代表各民主党派中央、人民团体

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中, 全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦, 全国政协副主席王勇出席大会。全国政协副主席 全国工商联主席高云龙主持大会。

大会对工商联系统先进集体和先进工作 者进行了表彰。

会前,王沪宁等领导同志会见了全国工商 联领导班子成员,以及受表彰的工商联系统 先进集体代表和先进工作者等。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体 负责同志,各民主党派中央负责人,工商联系 统有关负责同志及代表, 受表彰的工商联系 统先进集体代表和先进工作者,民营经济人 士代表等参加大会。

我国将增发1万亿元国债

全部通过转移支付方式安排给地方 支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力

(记者申铖)中央财政将在今 年四季度增发2023年国债 10000亿元,增发的国债全部 通过转移支付方式安排给地 方,集中力量支持灾后恢复重 建和弥补防灾减灾救灾短板, 整体提升我国抵御自然灾害 的能力。

24日,十四届全国人大常 委会第六次会议表决通过了 全国人民代表大会常务委员 会关于批准国务院增发国债 和2023年中央预算调整方案 的决议,明确了上述安排。

今年以来,我国多地遭遇 暴雨、洪涝、台风等灾害,地方 灾后恢复重建任务较重;近年 来,各类极端自然灾害多发频 发,对我国防灾减灾救灾能力 提出了更高要求。中共中央政 治局常务委员会8月17日召开 会议,研究部署防汛抗洪救灾 和灾后恢复重建工作,提出 "加快恢复重建""进一步提升 我国防灾减灾救灾能力"。

为贯彻落实中共中央政 治局常委会会议精神,以强有 中央财政将在今年四季度增 发2023年国债10000亿元,作 为特别国债管理。全国财政赤 字将由38800亿元增加到 48800亿元,预计赤字率由3% 提高到3.8%左右。

此次增发的国债全部通 过转移支付方式安排给地方, 今年拟安排使用5000亿元。 结转明年使用5000亿元。提 财政部介绍,资金将重点用于 八大方面: 灾后恢复重建、重 点防洪治理工程、自然灾害应 急能力提升工程、其他重点防 洪工程、灌区建设改诰和重点 水土流失治理工程、城市排水 防涝能力提升行动、重点自然 灾害综合防治体系建设工程 东北地区和京津冀受灾地区 等高标准农田建设。

财政部表示,下一步将及 时启动国债发行工作,确保 如期完成国债发行任务;做 好预算下达工作,推动加快 形成实物工作量;加强国债 资金监管,确保资金按规定 用途使用。

长沙市党政代表团赴浙江杭州学习考察

学习先进经验 联动协同发展 共同谱写长江经济带高质量发展和现代化建设新篇章

易炼红会见代表团一行 刘捷吴桂英王成周海兵出席

长沙晚报10月24日杭州讯(特派全媒体 记者凌晴)24日,长沙市党政代表团赴浙江省 杭州市学习考察。浙江省委书记易炼红会见 代表团一行。浙江省委副书记、杭州市委书记 刘捷,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英, 浙江省委常委、省委组织部部长王成,湖南省 副省长、长沙市市长周海兵出席会见。

易炼红对长沙市党政代表团的到来表示 欢迎。他说,长沙全面贯彻落实习近平总书记 对湖南工作的重要讲话重要指示精神,聚焦 实现"三高四新"美好蓝图,围绕全力建设全 球研发中心城市,全力推动高质量发展和现 代化建设,经济社会发展取得了骄人成绩。长

沙拥有着"山水洲城"的城市格局,彰显出敢 域、更高层次实现优势互补、合作共赢。 为人先的创新精神,正以宏阔眼界加快高水 平科技创新、引领高质量发展。习近平总书记 在浙江工作期间为浙江量身制定的"八八战 略",20年来指引浙江发生了全方位、系统性、 深层次的精彩蝶变。当前,浙江正深入贯彻落 实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,持 续推动"八八战略"走深走实,坚定不移沿着 习近平总书记指引的道路奋勇前进, 在奋进 中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新 篇章。我们将全力支持、大力推动杭州等城市 和长沙在产业互补、科教互享、陆港互通、人 文互动等方面加强合作交流,努力在更广领

吴桂英表示,浙江是中国革命红船起航 地、习近平新时代中国特色社会主义思想的 重要萌发地、改革开放先行地和共同富裕示 范区。踏上这片土地,我们深刻感受到浙江深 入学习贯彻总书记重要讲话精神、持续推动 "八八战略"走深走实的火热实践,感受到杭 州在构建现代产业体系、推动科技自立自强、 提升城市规划管理等方面的格局气魄, 感受 到广大干部群众"干在实处、走在前列、勇立 潮头"的精神风貌。当前,长沙牢记习近平 总书记殷殷嘱托,全面落实"三高四新"美好 蓝图,认真践行湖南省委八个"走在前、作示范"

新要求和"全力建设全球研发中心城市"新使 命。共饮一江水,同心向未来。长沙将把考察 所学先进经验转化为实践动力,持续深化务 实合作,加快联动协同发展,共同谱写长江经 济带高质量发展和现代化建设新篇章。

在杭期间,代表团先后考察了杭州未来 科技城城市展馆、浙江强脑科技有限公司、杭 州梦想小镇、杭州城市大脑运营指挥中心、新

杭州市领导李火林、马卫光、马小秋、 朱华、陈瑾、戚哮虎,长沙市领导谭勇、文树勋、 陈刚(政协)、朱东铁、邱继兴、邹特、周敏、彭涛 参加有关活动。

"现在种粮真的是吃科技饭"

长沙坚持院士领衔走科技兴粮之路,晚稻测产万亩综合亩产607.73公斤

长沙晚报10月24日讯(全媒体 记者 祝林灿 通讯员 刘友琼) 金秋 时节,风吹稻浪滚滚,又是一个丰收 季。24日下午,长沙市粮食生产"四 高"试验示范区(长沙县示范区)晚 稻测产活动在长沙县春华镇龙王庙 村举行。

经过现场收割、过磅计量、水分 测定、质量检测、计算统计等流程, 据专家组现场实收实测,长沙县晚 稻千亩核心示范片亩产666.13公 斤、万亩综合试验区亩产606公斤。 据综合统计,全市晚稻千亩核心示 范片平均亩产652.92公斤,万亩综 合试验区平均亩产607.73公斤。

"四良"法宝让农民吃上科技饭

广袤的稻田里,稻穗低垂,粒粒 饱满,微风吹过,层层稻浪闪烁着金 色的光芒。田间穿梭的收割机轰鸣, 将丰满的稻穗揽入机器中。

"现在种粮真的是吃科技饭,今 年水稻的亩产已经超乎我的想象

了。"丰收喜悦洋溢在种粮大户龙伟 义的脸上,"去年进行'四高'试验之 后,我田里的亩产超过600公斤了, 之前只有约450公斤,今年预计还会 更高!"他介绍道,自己今年种植了 约33公顷双季稻,在优选品种、接受 专家定期的技术指导后,田间增产 幅度很大。 高产的背后得益于"四良"法

宝: 坚持院士领衔, 走科技兴粮之 路,实现良田、良种、良技、良法有机

站在田埂环顾四周,智能虫情 测报灯、智能孢子监测仪、高集成农 业气象站等矗立其间,通过智慧农 业平台,管理人员和农户可远程实 时查看气象环境、土壤肥情、水源灌 溉、作物长势、病虫害趋势等信息。









10月24日上午,开福区清水塘实验学校举办第二届丰收节。今年,该校师生在校园北 侧的农耕实践基地自种双季稻,喜获丰收。师生和家长在金灿灿的稻田里,割稻禾、打稻 谷,感受丰收喜悦,礼赞劳动之美。 长沙晚报全媒体记者 舒文 通讯员 欧敏 摄影报道

长沙市工商联荣膺 "全国工商联系统先进集体"

长沙晚报10月24日讯 企业高质量发展专题培训班等 (通讯员 黄志刚 唐芬 全媒体 记者 黎铁桥)24日,全国工商 联成立70周年庆祝大会在京 举行。大会对工商联系统先进 集体和先进工作者进行了表 彰。长沙市工商联荣获"全国 工商联系统先进集体"称号, 系湖南省唯-的市州工商联。

据了解,近年来,在上级 工商联的指导和市委、市政府 的领导下,市工商联全面贯彻 落实党的二十大精神,全面落 实习近平总书记关于民营经 济发展重要讲话和重要指示 批示精神,坚持政治建会、团 结立会、服务兴会、改革强会, 围绕中心服务大局, 在促进 "两个健康"工作中有思路、有 创新、有成效,在组织建设、工 作品牌、民营经济发展方面取 得了耀眼成绩。

政治引领更有高度,凝聚 "信"的思想共识。市工商联党 组把民营经济人士思想政治建 设作为首要任务,坚持信任、团 结、服务、引导、教育的方针,凝 聚民营经济人士思想共识。打 造理想信念教育品牌"强基"。 围绕不同行业、年龄的民营经 济人士素质提升,打造"星商大 讲堂"、党性修养提升班、民营

系列教育培训品牌, 共培训 8000余人次,持续深化民营绍 济人士理想信念教育, 引导厂 大民营经济人士听党话、跟党 走。打造商会党建品牌"铸魂" 创新商(协)会联合党建模式 成立3个在长异地商会联合党 支部,构建"党建引领、商会联 动、融合发展"的商(协)会党建 工作新格局,实现有党员的商 (协)会党的组织100%覆盖。

"两个健康"更有温度,构 建"优"的营商环境。持续推进 "两个健康"先行区创建,积极构 建亲商、护商、暖商"三项机制", 全面推动"两个健康"工作提质 增效,为企业发展营造更优环 境,助力长沙在"万家民营企业 评营商环境"中排名逐年提升, 2022年跃居全国第六位。

服务中心更有广度,蓄积 "进"的发展动能。市工商联坚 持围绕中心、服务大局,把民 营经济力量凝聚到长沙实现 "三高四新"美好蓝图上来,强 化促创新、解难题、助发展、共 担当,助力实现八个"走在前 作示范"。聚力协作促创新,招 商引资助发展,推动湘商回湘 创业,连续9年举办"迎老乡、回 故乡、建家乡"活动,开展"万企 兴万村"行动,成效明显。

今起长沙将迎暴雨

最高气温下降6℃至8℃

长沙晚报10月24日讯 将有一次降温降雨天气过程, (全媒体记者 张洋子 通讯员 廖媛)秋天最后一个节气"霜 降"24日到来,气温波动大是 霜降时节的天气特点之一,此 时冷空气不仅活动频繁,且已 带有浓烈的秋冬属性,常常带 来大风降温。

别看24日长沙阳光明媚, 马上冷空气就要改变天气"画 风"。长沙市气象台24日发布 较强降水风险提示:受弱冷空 气影响,24日晚至28日,长沙

累计雨量60毫米至80毫米, 最高气温下降6℃至8℃。

根据气象部门分析,本轮 降雨中,25日后半夜至26日上 午为主要降水时段,宁乡北 部、望城北部、长沙县北部及 浏阳北部暴雨,并伴有局 地短时强降水、雷电等对流 性天气,最大雨强15毫米至 25毫米/小时;27日至28日为中 雨,需防范较强降水引发的城 市内涝及地质灾害。